
 
  

  
 
 

CONSEJO ESTATAL ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA DE SAN LUIS POTOSÍ. 

ACTA SESIÓN EXTRAORDINARIA 01 DE OCTUBRE DE 2021 

En la ciudad de San Luis Potosí, S.L.P., siendo las doce horas con treinta y nueve minutos 
del día primero de octubre del año dos mil veintiuno, establecidos en el domicilio del 
Consejo Estatal Electoral y de Participación Ciudadana, ubicado en Sierra Leona, Numero 
555, Lomas Tercera Sección, en esta Ciudad Capital se reunieron en atención a la 
convocatoria hecha en tiempo y forma, para celebrar la sesión extraordinaria y solemne de 
toma de protesta de la Mtra. Zelandia Bórquez Estrada, como Presidenta Provisional del 
Consejo Estatal Electoral y de Participación Ciudadana de San Luis Potosí, para el periodo 
comprendido del 1° al 29 de octubre del 2021, para dar cumplimiento a lo dispuesto por los 
artículos 16, 24, 28, 31 y demás relativos del Reglamento de Sesiones de los Organismos 
Electorales, los siguientes Ciudadanos integrantes del Pleno del Consejo:  

 

Mtro. Luis Gerardo Lomelí Rodríguez Consejero Electoral 
Lic. Graciela Díaz Vázquez Consejera Electoral 
Mtro. Juan Manuel Ramírez García Consejero Electoral 
Dr. Adán Nieto Flores Consejero Electoral 
Mtra. Zelandia Bórquez Estrada Consejera Electoral 

 
Mtro. Marco Iván Vargas Cuellar Consejero Electoral 
  

 

Dip. Roberto Ulises Mendoza Padrón Representante del H. Congreso del Estado 
 

Lic. Aáron David Juarez Aguilar Representante del Partido del Trabajo 

Lic. Norma Angélica Márquez Vázquez Representante del Partido Morena 

Lic. Jesús Silva Gómez Representante del Partido Fuerza por 
México 

Mtra. Silvia del Carmen Martínez Méndez Secretaria Ejecutiva 

 

Mtra. Silvia del Carmen Martínez Méndez: Al faltarnos cuatro integrantes del Pleno y de 
conformidad con el Reglamento de Sesiones damos un período de hasta treinta minutos 
para la integración del quórum correspondiente, por lo cual solicito permanezcan en la 
sesión e inmediatamente que tengamos quorum iniciamos. Damos cuenta de la integración 
de la licenciada Yahaira Martínez Martínez y siendo las trece horas con diez minutos y 
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fenecido el plazo para la determinación del quórum declaramos que la inexistencia del 
mismo, por lo que se cita de nueva cuenta sesión para el día de hoy dentro de los próximos 
diez minutos quedando notificados los presentes en el acto y solicitando no se retiren del 
recinto. Damos inicio a esta Sesión Extraordinaria a la que fueron ustedes convocados en 
tiempo y forma de conformidad con el artículo cuarenta y nueve del Reglamento de 
Sesiones de los Organismos Electorales de este Consejo, siendo las trece horas con quince 
minutos del día de la fecha, paso a dar curso nuestro primer punto del orden del día, pasó 
la lista de asistencia declaro el quórum correspondiente. Por parte del congreso del estado 
diputado Roberto Ulises Mendoza padrón, diputado Juan Francisco Aguilar Hernández su 
suplente diputado Rubén Guajardo Barrera. Por parte del Consejo Estatal electoral Maestro 
Luis Gerardo Lomelí Rodríguez, Licenciada Graciela Díaz Vázquez, Maestro Juan Manuel 
Ramírez García, Doctor Adán Nieto Flores, Maestra Zelandia Bórquez Estrada, Maestro 
Marco Iván Vargas Cuéllar. Por parte de las representaciones de partidos políticos partido 
Acción Nacional, Licenciado José Salvador Mendoza Hernández; partido revolucionario 
institucional Luis Alejandro Velázquez Govea; partido de la Revolución democrática Aron 
López bravo; su suplente Eduardo Pérez Verdeja; partido del trabajo Aarón David Juárez 
Aguilar; partido Verde Ecologista de México Licenciado J. Guadalupe Torres Sánchez; su 
suplente Licenciada Yahaira Martínez Martínez; partido Conciencia popular Maestro Hayro 
Omar Leyva Romero; su suplente Licenciado Eduardo Valerio Cuevas; partido Movimiento 
Ciudadano Daniel Alberto Ramos Guardiola; su suplente Cristian Emmanuel García 
Mendoza; partido Morena Licenciado Luis Fernando González Macías; su suplente Norma 
Angélica Márquez Vázquez; partido Nueva Alianza San Luis Potosí Licenciado tomas 
Galarza Vázquez; su suplente licenciado Amram Eliseo Briones Rosales; Partido Encuentro 
solidario Jesús Ricardo barba Parra; su suplente licenciado Carlos Pacheco Cacheux; 
partido Redes Sociales Progresistas Guillermo Olvera Olvera Celis; su suplente Ingeniara 
Sharon Jessica Denisse Sánchez Piña; partido Fuerza por México Jesús Silva Gómez. 
Ahora bien, de conformidad con el artículo cuarenta y siete y cuarenta y nueve del 
Reglamento de Sesiones de los Organismos Electorales, se hace constar que se 
encuentran presentes la totalidad de las consejerías con derecho a voto, así como cuatro 
representantes de partidos políticos para el desahogo de la presente sesión. Dicho lo 
anterior damos cuenta del numeral segundo de nuestro orden del día que corresponde la 
presentación y en su caso aprobación del orden del día, por lo que pregunto los integrantes 
de este consejo si existe alguna observación al mismo no habiendo observación proceso 
de manera nominal a solicitar el sentido de su voto, Maestro Luis Gerardo Lomelí Rodríguez 
(Voto a favor); Licenciada Graciela Díaz Vázquez (Voto a favor); Maestro Juan Manuel 
Ramírez García (Voto a favor); Doctor Adán Nieto Flores (Voto a favor); Maestra Zelandia 
Bórquez Estrada (Voto a favor); Maestro Marco Iván Vargas Cuéllar (Voto a favor); Por 
consiguiente, es aprobado por unanimidad de votos, siendo el siguiente:-------------------- 

1. Lista de asistencia, declaración del quorum y validez de la sesión. ---------------------- 
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2. Aprobación del Orden del Día. --------------------------------------------------------------------- 
3. Toma de protesta de la Mtra. Zelandia Bórquez Estrada, como Presidenta 

Provisional del Consejo Estatal Electoral y de Participación Ciudadana de San Luis 
Potosí, para el periodo comprendido del 1° al 29 de octubre del 2021. ----------------- 

 
 

Damos cuenta del numeral tercero de nuestro orden del día que corresponde la toma de 
protesta de la maestra Zelandia Bórquez Estrada, como presidenta provisional del Consejo 
Estatal Electoral y de Participación Ciudadana de San Luis Potosí, para el período 
comprendido del primero al veintinueve de octubre del dos mil veintiuno, en acatamiento a 
lo establecido en el Acuerdo aprobado por el Pleno de este organismo el pasado veintinueve 
de septiembre del año en curso. Por lo cual solicito a todos ponerse de pie. En la ciudad de 
San Luis Potosí, siendo las trece horas con veinte minutos del primero de octubre del año 
dos mil veintiuno y encontrándose constituidos el Pleno del Consejo Estatal Electoral y de 
Participación Ciudadana en la sala del Pleno de este Organismo Público Local, ubicado en 
Sierra Leona, quinientos cincuenta y cinco,  Lomas tercera sección de la capital del estado, 
recinto oficial señalado para celebrar la Sesión Solemne de toma de protesta a la Consejera 
Electoral maestra Zelandia Bórquez Estrada, como Consejera Presidenta provisional 
designada por el Pleno de este organismo, a través del Acuerdo aprobado el pasado 
veintinueve de septiembre del año en curso, por medio del cual se aprueba la designación 
de la presidencia provisional del Consejo para el período comprendido del primero al 
veintinueve de octubre del año dos mil veintiuno, en observancia lo establecido por el 
acuerdo INE/CG420/2021 del Instituto Nacional Electoral a partir del primero, al veintinueve  
de octubre del año en curso, en virtud de lo anterior y conforme a lo dispuesto en el artículo 
ciento veintiocho de la Constitución de los Estados Unidos Mexicanos, en relación con el 
artículo ciento treinta y cuatro del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, se procede 
a tomar la protesta correspondiente en los siguientes términos: Protesta guardar y hacer 
guardar la Constitución de los Estados Unidos Mexicanos, la Constitución Política del 
Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí y las demás leyes y disposiciones legales que 
de ellas emanen y desempeñar con lealtad, eficiencia y patriotismo el encargo de Consejera 
Presidenta Provisional del Consejo Estatal Electoral de Participación Ciudadana, poniendo 
todo su desempeño, capacidad y compromiso para el bien y la prosperidad del pueblo de 
San Luis Potosí, y observando en todo caso los principios de certeza, independencia, 
imparcialidad, máxima publicidad, equidad y objetividad. -------------------------------------------- 

Mtra. Zelandia Bórquez Estrada: Si protesto. ---------------------------------------------------------- 

Mtra. Silvia del Carmen Martínez Méndez: Si así lo hiciera, que el pueblo potosino se lo 
reconozca y si no que se lo demande, segura de su capacidad y compromiso le expreso 
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mis mejores deseos y éxito en el desempeño de su encargo. Si gustan tomar asiento, no 
se Consejera si quiera tomar unas palabras. ------------------------------------------------------------- 
Mtra. Zelandia Bórquez Estrada: Sí muchas gracias Secretaria, buenas tardes a todas y 
todos los presentes que nos acompañan el día de hoy a esta sesión para la toma de protesta 
me gustaría leerles algunas palabras. El proceso de cambio político en el país y en San 
Luis Potosí, ha estado definido por una serie de transformaciones legales e institucionales 
que han permitido que nuestra diversidad social y política se vea reflejada en la 
conformación de los cargos públicos. En los últimos años las y los potosinos hemos sido 
capaces de construir un edificio de credibilidad y confianza, no sin imperfecciones, para 
definir quienes nos gobernarán durante un período determinado. En ese afán deseo 
expresar mi reconocimiento públicamente a la maestra Laura Elena Fonseca Leal, quién 
desarrolló una importante labor al frente del Pleno del Consejo, en los últimos siete años, 
su legado está en la memoria de todas las potosinas y potosinos que los procesos 
electorales recientes ejercimos nuestro voto de manera libre y segura. Al mismo tiempo 
deseo agradecer infinitamente la confianza de mi compañera y compañeros Consejeros 
Electorales que decidieron otorgarme su apoyo para desempeñar la Presidencia Provisional 
que hoy inicia, a ustedes mi gratitud y mi reconocimiento, deseo comunicar también al 
conjunto de la sociedad potosina lo mismo que a todos los partidos políticos que integran 
este Consejo, que la presidencia provisional que hoy asumo estará definida por el 
profesionalismo, el conocimiento técnico y el compromiso democrático que ha marcado el 
quehacer de nuestra institución en los últimos años, para llegar a tal meta, la colaboración 
de mi compañera y compañeros Consejeros, la Secretaría Ejecutiva, así como el de cada 
una de las áreas que integran nuestra institución será imprescindible, estoy convencida que 
aparte del trabajo conjunto y del compromiso compartido la autoridad electoral en San Luis 
Potosí, podrá responder a las expectativas que la sociedad Potosina ha depositado en ella. 
En ese propósito deseo invitar acá cada una de las trabajadoras y trabajadores del Consejo, 
para seguir brindando el mejor de sus esfuerzos, el Consejo no solo es la autoridad electoral 
también constituye la casa de toda la ciudadanía potosina para deliberar y para ratificar su 
compromiso democrático en el marco de la Ley. Es mi convicción que hoy como en el 
pasado las y los colaboradores del Consejo, estarán a la altura de su responsabilidad, 
desde ahora mi invitación para que en un marco de respeto y voluntad colaborativa sigamos 
brindando a la sociedad potosina lo que ella demanda de nuestra institución. Deseo finalizar 
está breve intervención ratificando mi compromiso con los más importantes propósitos de 
la función electoral que por varios años he tenido el privilegio de servir, tanto en el campo 
administrativo como jurisdiccional en la materia, el día de hoy asumo la presidencia 
provisional del Consejo como el más alto honor al que una funcionara electoral potosina 
puede aspirar, deseo que la gestión que ahora inicia este cruzada por el profesionalismo y 
la integridad jurídica que la democracia de nuestro estado demanda, estoy segura que con 
la colaboración del funcionariado del Consejo, con el concurso de los partidos políticos y de 
la ciudadanía en su conjunto podremos avanzar un trecho significativo en el rumbo de la 
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fortaleza democrática de nuestra Entidad. a todas y todos ustedes extiendo mi más sincera 
invitación para construir juntos una mejor institución que responda a las expectativas de la 
sociedad a la que nos debemos. Estoy convencida de que juntos podremos lograrlo. 
Muchas gracias. No sé si alguien quiera hacer uso de la voz, adelante Consejero. ----------- 
Mtro. Juan Manuel Ramírez García: Gracias pues únicamente para reiterar el compromiso 
y  el apoyo que tiene la Consejera Presidenta provisional Zelandia Bórquez Estrada, a quién 
desde luego pues estamos más que comprometidos, comprometidas para apoyarla en esta 
etapa de transición del Consejo Estatal Electoral y de Participación Ciudadana, y bueno 
además de eso pues señalar desde luego que el propio organismo electoral, digamos se 
encuentra trabajando por lo menos desde hace un mes y medio en distintas actividades 
que tienen que ver con cumplir con las obligaciones y atribuciones que están establecidas 
en la Ley Electoral y diversa normatividad, entre ellos desde luego la elaboración de un 
proyecto de presupuesto para el ejercicio dos mil veintidós, responsable, racional y pues 
ajustado justamente las necesidades que digamos que demanda la propia ciudadanía del 
uso eficiente y eficaz de los recursos. En ese sentido pues garantizar el desempeño de este 
consejo y pues desde luego respaldando en todo momento aquí en el día de hoy asume la 
presidencia provisional. Sería cuánto y muchas gracias. --------------------------------------------- 
Mtra. Zelandia Bórquez Estrada: Muchas gracias Consejero, alguien más que deseé 
hacer uso de la voz, adelante Consejera Graciela. ----------------------------------------------------- 
Lic. Graciela Díaz Vázquez: Gracias presidenta, saludarte y agradecerte la disposición 
para asumir esta gran responsabilidad, el liderazgo de este equipo de trabajo que 
conformamos las Consejerías, la Secretaría Ejecutiva y todo el personal que todos los días 
labora en este Consejo y reiterarte, a través de mi trabajo y de mi apoyo, para que todas 
las decisiones que en colegiado se asuman y tú encabeces a partir de este momento, en 
este periodo de transición, se ejecuten de la manera más eficiente transparente y 
responsable, y desde luego acompañar desde este momento todo el trabajo que tú estimes 
liderar para el propio bien del desempeño y desarrollo de este organismo. Reiterarte mi 
amistad, mi compromiso de trabajo y felicitarte y desearte lo mejor en esta encomienda. 
Muchas gracias. -------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Mtra. Zelandia Bórquez Estrada: Muchas gracias consejera Graciela, adelante consejero 
Gerardo. ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Mtro. Luis Gerardo Lomeli Rodriguez: Muchas gracias, sin ánimos de ser reiterativo, 
también felicitarte por el encargo, es una etapa de transición muy importante porque si bien 
aproximadamente en un mes habrá un relevo formal por parte del Instituto Nacional 
Electoral, los trabajos que ya comentaba el compañero Juan Manuel, definitivamente 
estarán marcando la ruta de trabajo de los próximos años de este Consejo Estatal Electoral 
y de Participación Ciudadana,  reiterarte mi apoyo somos un grupo de trabajo que se ha 
estado fortaleciendo a lo largo de los meses, sumarme a los buenos deseos y enhorabuena, 
mucha suerte. ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Mtra. Zelandia Bórquez Estrada: Muchas gracias consejero Gerardo, adelante consejero 
Adán. ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Dr. Adán Nieto Flores: Muchas gracias Consejera Presidenta, sí de la misma forma unirme 
a las felicitaciones y reiterar que pues el trabajo que has realizado, no empieza hoy, tiene 
ya mucho tiempo de manera muy solvente, muy capaz, de manera muy organizada, y eso 
también hay que reconocerlo, el reconocimiento de ese compromiso y la confianza en que 
también lo que sigue en estos días son modificaciones, son ajustes y propuestas que se 
van a quedar en beneficio del organismo y pues hacer esa mención de este binomio de 
reconocimiento y confianza, y están ligados porque el reconocimiento proviene de ese 
trabajo que has mostrado ese conocimiento, ese compromiso y la confianza también se 
respalda en esos mismos valores y por supuesto en la apertura que has tenido hacia 
nosotros felicidades y cuentas con todos nosotros y nosotras. -------------------------------------- 
Mtra. Zelandia Bórquez Estrada: Muchas gracias consejero Adán, adelante Consejero 
Marco Iván. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Mtro. Marco Iván Vargas Cuellar: Muchas gracias, muy buenas tardes, al igual que mis 
compañeros, quiero saludarte y agradecer la disposición que tienes para tomar el liderazgo 
de este trabajo colectivo que realizamos desde esta institución en un momento distinto del 
calendario de trabajo de este organismo, si, hace apenas ya unas horas estábamos 
cerrando el proceso electoral, ya después de que se declaró la validez de las últimas 
elecciones que teníamos pendientes, e incluso el día de hoy asumiendo el cargo las 
autoridades municipales a los cincuenta y ocho ayuntamientos a lo largo y ancho de este 
estado, como lo dijimos también en otro momento está autoridad electoral entra en un 
momento distinto en el que no podemos esperar, no solo tiene que ver con el proceso 
interno para la formulación de este marco de planeación y presupuestación del que ya 
habíamos hablado, hemos hablado también en otra ocasión que esta autoridad electoral no 
se detiene para el cumplimiento de las obligaciones que le otorga la Constitución en materia 
de participación ciudadana, que eso también es democracia, eso también es una labor 
continua que hemos estado desarrollando y también por eso es una magnífica noticia que 
Zelandia, que hayas aceptado y hayas levantado la mano para asumir este compromiso y 
pues desde luego qué cuentas con todo, absolutamente todo nuestro apoyo, como equipo 
de trabajo para salir adelante en tanto que se integra una nueva persona que, desde luego 
será bienvenida y se integrara, lo digo sin medias tintas, a un equipo de trabajo bien 
cuestionado, que trabaja muy bien con los compañeros de los partidos políticos, siempre 
en favor de la sociedad a la que nos debemos, muchas gracias, felicidades. ------------------- 
Mtra. Zelandia Bórquez Estrada: Muchas gracias compañero Consejero alguien más que 
desee hacer uso de la voz. De no ser así yo quisiera reiterar el agradecimiento de nuevo a 
mis compañeros, todos mis compañeros y mi compañera asumen un liderazgo en este 
organismo electoral, todos tenemos actividades encomendadas y créanme que formo parte 
del mejor equipo en este momento y estoy segura que trabajaremos en pro de esa 
institución, continuaremos con el trabajo que desde la Presidencia que concluyó sus labores 
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se inició de reforma administrativa de la institución con la finalidad de garantizar un mejor 
servicio a la ciudadanía. Agradezco también, especialmente al Consejero Marco Iván, por 
su apoyo también y su reconocimiento, hago también público el reconocimiento a él, a su 
persona y a su trabajo, así como el trabajo de todos mis compañeros. Muchas gracias. Por 
lo que no habiendo otro asunto que tratar siendo las trece horas con treinta y dos minutos 
del día de la fecha se da por concluida la sesión extraordinaria, dándose por enterados y 
notificados todos los presentes de los acuerdos aquí tomados, Muchas gracias y buenas 
tardes. -------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

LOS ACUERDOS QUE SE TOMARON, SON LOS SIGUIENTES: 
 

499/10/2021. Punto 2 del Orden del Día. Se aprobó por unanimidad de votos de las y los 
Consejeros Electorales, el Orden del Día. --------------------------------------------------------------- 
 
La presente acta consta de 06 fojas útiles por su lado anverso, firmando al margen y al 
calce las y los integrantes del Pleno del Consejo Estatal Electoral y de Participación 
Ciudadana. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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